

اخبار احمدیہ

۱۴ جون ۱۹۵۹ء میں حضرت خلیفۃ المسیح الرابعی نے ایک خط لکھا جس میں آپ نے اپنی خدمت میں آنے والی حضرات کو دعا کی ہے کہ ان کے دل میں اللہ تعالیٰ کی رحمت سے متعلق حیرت انگیز اور حیرت انگیز حقائق ظاہر ہوں۔

ہفت روزہ نادیان
شرح پندرہ سالانہ
پھر روپے ۵۰
مملکت خیمہ ۵۰ روپے
فی پیمبر ۱۳ روپے

۱۹ جون ۱۹۵۹ء کو محترم صاحبزادہ مولانا امجد علی صاحب نے ایک خط لکھا جس میں آپ نے اپنی خدمت میں آنے والی حضرات کو دعا کی ہے کہ ان کے دل میں اللہ تعالیٰ کی رحمت سے متعلق حیرت انگیز اور حیرت انگیز حقائق ظاہر ہوں۔

جلد ۱۸ احسان ۳۲۸۵ - ارڈو الجبر ۱۳۰۱ - ۱۸ جون ۱۹۵۹ء ۱۵ جون ۱۹۵۹ء

دلائل لامہ کی خدمت میں

احمدیہ جماعت مدرس کبیرت تبلیغی خط اور لٹریچر کی پیشکش
مکرم محمد کبیر اللہ صاحب نے جون ۱۹۵۹ء میں ایک خط لکھا جس میں آپ نے اپنی خدمت میں آنے والی حضرات کو دعا کی ہے کہ ان کے دل میں اللہ تعالیٰ کی رحمت سے متعلق حیرت انگیز اور حیرت انگیز حقائق ظاہر ہوں۔

احباب جماعت بائے ہندوستان کی خدمت میں چند گزارشات

از جناب مولوی رحمت اللہ صاحب راجپوتی - اسے واقف زندگی قادیان
برادران احمدیہ! آپ کو دعا کرتا ہوں کہ آپ کے دل میں اللہ تعالیٰ کی رحمت سے متعلق حیرت انگیز اور حیرت انگیز حقائق ظاہر ہوں۔

- ۱) The Holy Prophet mohamad
۲) The Teachings of Islam
۳) Why I believe in Islam
۴) mohamadi the kindred to Humanity
۵) Islam and Slavery
۶) Islam Versus Communism
۷) The present day Economic and Social Problems.
۸) A Heavenly call to the Indian Peoples
۹) The last message of the prince of peace
۱۰) What is Ahmadyyat

# حضرت امیر المؤمنین علیؑ کیلئے کن افعال میں مالکی جائے

رقم فرمودہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی

میرے مضمون دعاؤں اور دعوات کی حقیقت کو پہلے لڑکھن دوستوں کو سمجھنے کے لئے حضرت امیر المؤمنین علیہ اللہ بنصرہ السیر کی محنت اور شغالیگی کے لئے بھی الفاظ میں دعا کی جائے۔ جو ایسے دوستوں کو یاد رکھنا چاہئے۔ کہ میرا خدا پر زبان جاتا اور ہمت تکبیر کو بے نفاذ کی زبان تک سے واقف ہے۔ اس سے نہ کوئی زبان سے نکلا جو الفاظ حق ہے اور نہ کوئی دل کی گہرائیوں میں بھیجی ہوئی خوشی اس سے پھرتی ہے۔ یہیں مرشدان اپنے قلبی حلیات اور لسانی تلفظ ظاہر کے مطابق جن الفاظ باجن اشارات سے ہم دعا کرتے ہیں ہولت اور حضور قلب کیا ایسی کے مطابق دعا کرے۔ خدا اس کرشمے کا ڈاڑھی کے اغلاس اور اپنی سنت کے مطابق اس سے دعا کرے گا۔ اسی سے قرآن نے دعا کے تعلق میں نصرتاً وخصیصاً کے الفاظ استعمال فرمائے ہیں جس سے مراد ہے کہ خدا ایسی دعا کر سکتا ہے جو چھیٹ چھوٹ کر زبان سے نکلتی اور ایسی دعا بھی کان دھرتا ہے جو ہولی کی گہرائیوں کے اندر لٹی رہتی ہے اور زبان پر نہیں آسکتی۔

مکمل حال عالم حالات میں سنوں دعا میں اور حضور شاہ دعا میں جو خود افعال سے نکلتی ہیں اپنے اندر زیادہ بکت اور قبولیت کا جذبہ رکھتی ہیں۔ زبان دعاؤں میں سے اس کی دعا سنوں کی ترکیب کے لئے صرف دو دعائیں درج کرتا ہوں۔ ان میں سے ایک دعا کو حضرت علیؑ نے بھی لکھی ہے اور دوسری دعا حضرت شیخ مودودی صاحب السلام کے ایک الہام میں بیان ہوئی ہے۔ آنحضرت علیؑ نے یہ دعا فرمودہ دعا ہے جس کا ذکر حدیث شریف میں آتا ہے۔

أَذْهَبِ الْبَاسَ رَبِّ الْعَالَمِينَ  
وَأَسْفِ أَسْفَ الْمَشَاقِي  
وَأَسْفِ الْإِلَهَ الْبَاقِي  
وَأَسْفِ الْإِلَهَ الْبَاقِي

یعنی اسے انسان کے خالق مالک خدا اور حضرت امیر المؤمنین علیؑ علیہ السلام (علیہ السلام) کی بیماری اور تکلیف کو دور فرما کر جو تمام شفا فرماتے ہیں اور حقیقتاً تیری شفا ہی اصل شفا ہے۔ پس زود حضرت امیر المؤمنین کو ایسی شفا عطا فرما جس کے بعد بیماری کا کوئی نام و نشان باقی نہ رہے۔

دوسری دعا حضرت شیخ مودودی صاحب السلام کے ایک الہام میں بیان ہوئی ہے اور اس طرح گویا وہ خود دعا کی مسکھاتی ہوئی دعا

# پنجاب میں اردو

مدرسہ اردو کا دور برا علیٰ پنجاب

بغض سے انہیں ترقی اردو کی طرف سے پیش کرنے کے ایک ایڈریس کے جواب میں بتلایا کہ  
مطلع کوز گاؤں کی چند غنیمتوں شروع  
قیر پور دھمکے بزم پور کولوں میں جہاں کہ کافی مسلمان آباد ہیں۔ پہلی زبان کے طور پر اردو پڑھا ہی شروع کرنے کے جو پر پور پور پڑھا ہے۔ آپ نے سر کیا کہ اردو کوئی غیر ملکی زبان نہیں اور میں اردو کی تعلیم اشاعت کے لئے مدد دیتے تھیں انہوں نے آپ سے کہا کہ میں اردو کو نظر انداز نہیں کرنا چاہئے۔ احمدیوں میں دوسری زبانوں کی طرح یہ زبان بھی سیکھی جائے۔ آپ نے یہ بھی اعلان کیا کہ میری حکومت کسی ایک زبان کا کوئی حصہ کر کے دوسری زبان کی حوصلہ افزائی کرنے کا کوئی ارادہ نہیں رکھتی۔ لیکن اگر پنجابی اور ہندی کے حامیوں سے آپس میں نفاق کے بیج بونے کی کوششیں جاری رکھیں تو اردو کو ہمیں چھوڑنے اور لانا پڑے گا۔ کیونکہ نیشنلزم ایک سیاسی شعور اور مختلف زبانوں کے اشتراکات ختم کرنے کے سلسلہ میں اہم فریقین سر انجام دے سکتا ہے۔

آپ نے مزید بتایا کہ پنجاب میں صدیاں ساروں سے حکم ملتا تھا۔ اردو میں رکھا جانا ہے۔ اگر اس حکم سے نکلے تو ہونے والے بارہ وے سے ماواحت ہونے تو یہ سارا نیکارہ ناکارہ ہو جائے گا۔

دریاب واندھو  
اردو کے تعلق و زبانی کا بیان  
حکم حق اقل پر مبنی ہونے کے ساتھ معاشرانہ امور کے لئے بہت ضروری تامل اطمینان اور امید افزا ہے۔ اسی اعلان سے یہ بھی ظاہر ہے۔ جو تباہی کے بھارت کی دیگر کوششوں کے مقابل میں اردو کے لئے پنجاب میں

کمیونٹی میں رفت ہوئی ہے۔ اردو اس کے ساتھ ہی مدارس میں تعلیم دینے کے لئے کتب نصاب کی اشاعت کا بھی مناسب اہتمام کیا جائے تو اردو کے لئے حکومت کی کوششیں زیادہ تیز و خیر خواہانہ ہوسکتی ہیں۔ اس میں کوئی شک نہیں کہ اس وقت پنجاب میں اردو رشتی میں پہلے کی طرح مختلف استقامت میں اردو زبان میں جوابات لکھے جانے کی عادات فروز ہو رہے ہیں۔ لیکن جو اس کے بدلے میں شکر وغیرہ کے استقامت دینے کے وقت اردو میں کتب نصاب دستیاب نہیں ہوسکتیں۔ اس لئے اردو رشتی کی طرف سے اس کی اس سہولت سے اہمیت سے اہم بردار اشارہ اٹھانے سے قاصر رہتے ہیں۔ چنانچہ کچھ کچھ دنوں قادیان کے بعض طالب علموں کے بدلے کے استحقاق میں جب اس قسم کا سوال درپیش ہوا تو متعلقہ محکمہ کی طرف رجوع کرنے پر یہی جواب ملا کہ کتب نصاب کو دستخط لیا جائے۔ اس کا نتیجہ یہ ہوا کہ باوجود بعض امور اور وہ وہی ایسے پرپے مل کر کے کی خواہش رکھتے تھے ہندی یا پنجابی میں جواب لکھنے پر مجبور ہوتے۔ جس میں قوی امید دے۔ کہ حسب وعدہ پنجت گورنمنٹ جب اردو کے لئے کچھ کرنا چاہتی ہے۔ تو طلبہ اور کے لئے کتب نصاب کا اردو ہی میں حثیت کرنے سے انہوں نے بعض ضروری طور پر جانے کا۔



قادیان میں اردو کی خدمتیں

## عبدالاحق صاحب کے موقع پر

### قادیان میں قربانی دینے کا انتظام

حسب دستور سابق اس سال ہی ہر دو نماز کے بعد ایک ایک کی قربانی کے مطابق قادیان کی مساجد میں عید کے موقع پر قربانی کا انتظام کیا جائے گا۔ اس لئے اسے احباب مل جل کر مل جل کر میر تقی میر کے نام انہی قربانی کے مالدار کی قیمت جس کا کارڈ ۳۰ اور ۱۲۵ روپے کے درمیان اندازہ کیا گیا ہے۔ جو عید کے وقت قربانی کی طرف سے ہر دو قربانی کا انتظام کیا جائے گا۔ عید کے موقع پر قادیان میں مساجد قربانی جہاں آپ کی تلبیہ مسترس کا موجود ہے وہاں اس سے قادیان کے دور میں بھی فاترہ ہوا ہے۔ لیکن جو ان میں سے اکثر دست حالات کی ناسازگاری کی وجہ سے دور میں بھی فاترہ ہوا ہے۔ اس لئے طاعت نہیں رکھتے۔ اور ہر دو نماز کے احباب کی طرف سے جو جانور اسلحہ ذبح کیا جائے گا اور دین کا کرام بھی اس کے گوشت سے استفادہ کر سکتے ہیں۔ یہی احباب کو اس طرف فاضل و فاضل دینے کی ضرورت ہے۔

عبدالرحمن امیر قادیان

میر دو دنا میں انشاء اللہ بہت مبارکت اور مؤثر ہوں گی۔ اور دعاؤں کے تعلق میں یہ بات بھی یاد رکھنی چاہئے کہ جیسا کہ حضرت شیخ مودودی صاحب السلام کا طریقہ تھا کہ دعا سے پہلے سونہ فاتحہ اور دوسری شریف کا پڑھنا بہت مبارک اور بہت بڑے ہیں دعا کے وقت اصل دعا سے قبل سورۃ فاتحہ اور دوسری پڑھنا چاہئے۔ بشرطیکہ اس کا مولد سورۃ وقت کی تسکین کی صورت میں توفیق کے ذریعے مومن کے ایک لفظ پکڑ دے اور دل کی خواہش تک کہ کوشش کے ساتھ اپنے اندر فرما آسمان پر اٹھانے جاتے ہیں جیسا کہ چھٹی کے پیٹ میں سے حضرت یونس کی مضطربانہ دعا ایک آن و ادھر آسمان تک جا پہنچی۔ ولا یکفیک اللہ نفسا الا وسعنا

دعا المعقول والودود۔ والسلام  
فاسکے مرزا بشیر احمد قادیان لاہور  
۶ جون ۱۹۵۹ء

# خطبہ

## ورثہ کا ایمان کام نہیں آسکتا اعمال ہی شخص کے کام آئیں گے

### رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے فرمان حاصل ہو اقبال ان محتاسبوں کو ہمیشہ نظر رکھو

#### ادر

#### اپنے اعمال کا محاسبہ کرتے رہو۔

ان حضرت خلیفۃ المسیح الثالثی الیہ اللہ تعالیٰ فرمودہ ۱۷ ستمبر ۱۹۳۹ء بمقام رھومہ

یہ ایک تجربہ مطلوبہ و مطلوبہ ہے جسے صیغہ زود فرسی افادہ احباب کے لئے شائع کر رہا ہے

منورہ خانی کی یادداشت کے بعد فرماتا۔  
 ہماری جماعت جس بنیاد پر قائم ہے وہ دوسری جماعتوں سے بالکل آگاہ ہے۔  
 دوسری جماعتوں کی بنیاد و موطر ہے۔ لیکن ہمارا عقیدہ ہے کہ نہ ورثہ کا گناہ انسان کو نہ اہمیت کے برتہ میں روکنا ہی سکتا ہے۔ اور نہ ورثہ کی نیکیاں اسے نافرمانی سنبھال سکتی ہیں۔ حضرت سید محمد علیہ السلام نے فرمایا ہے کہ تم اپنی تدلیب آپ اللہ کر لو۔ اس کے معنی یہ ہیں کہ ہر ایک انسان کو اس کے اپنے اعمال کا بدلہ دے گا۔ نہ ان کی نیکیاں اس کے کام آئیں گی۔ اور نہ ان کی بدیاں اس کے ثواب کو کم کر سکیں گی۔

#### انسانی زندگی

ایک ادا لے کر پلے سے ظہور میں آتی ہے۔ لیکن ڈاکٹر اس کے متعلق بھی رسول پیش کرتے ہیں کہ جب تک اس میں کوئی حرکت نہ ہو۔ وہ انسانی پیداؤں کے قابل نہیں ہو سکتا۔ یہ کثیر الگنا حقیر ہے یہ کثیر الگنا چھوٹا ہے۔ وہ عام نظروں سے چھپا رہتا ہے۔ مگر تیرے تیز نظر والا بھی اپنے نہیں دیکھ سکتا۔ کئی سوالات و ائی خورد میں سے اسے دیکھا جاسکتا ہے۔ لیکن وہ بھی اگر حرکت نہ کرے تو دیکھا جاتا ہے وہ جیکر ہے۔ پس جب ایک ادا لے سے ادا لے چربی کی حرکت نہیں کرتی تو اسے ہیکار سمجھا جاتا ہے۔ تو جو انسان کے اندر اگر زندگی کے نشیمن نہیں پائی جاتی۔ اس میں منزل مقصد و تک پہنچنے کی ہر جہد نہیں پائی جاتی۔ اور اگر اس جہد کا صحیح نتیجہ نہیں نکلتا تو یہ کہہ سکتا ہے کہ وہ کامیاب ہے۔ یادہ کامیاب ہونے والا ہے۔ اللہ تعالیٰ قرآن کریم میں فرماتا ہے کہ

#### ہر چیز کا جوڑا بنایا ہے

خدا تعالیٰ نے ہر چیز کو فرمایا ہے۔ ہر چیز فرمایا کہ میں نے انسان کو جوڑا بنایا ہے۔ میں نے حیوانوں کو جوڑا بنایا ہے۔ بلکہ فرمایا ہے۔ ہر چیز کو جوڑا بنایا ہے اور ہر چیز کو جوڑا بنانے کے یہ مشق میں کدھا نکالتے کہ ہر چیز کا جوڑا ہے اور جب خدا تعالیٰ نے ہر چیز کو جوڑا بنایا ہے تو اس کا مطلب یہ ہے کہ انسانوں فرشتوں، حیوانوں، سجادات اور نباتات

#### احادیث میں آتا ہے

رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے ایک دفعہ اپنے بعض عزیزوں کو مخاطب کرتے ہوئے فرمایا۔ کیا تم نے دین میں ہمارے لئے کچھ نہیں کر سکو؟ انہیں ایسا جواب دیا تھا کہ میرے پاس دین کی جنت کے لئے جو کچھ تیار کرنا ہے۔ اگرچہ یہ ایک حقیقت ہے کہ انسان کو ایسا جواب خود ہی اٹھانا پڑتا ہے۔ لیکن یہی طور پر تمام مذہبیں جو دنیا پر پائی ہیں۔ سب یاد دہشتہ ہیں۔ مثلاً انجیل کا ایک سلطان اس بات کو کافی سمجھتا ہے وہ ایک سلطان گھرانے میں پیدا ہوا اور اپنے عقیدہ کے مطابق ایک شخص کے ذریعہ کاپیوں کو بنا کر ایک ہندوستان میں لایا گیا اور اسے کھڑے کر دیا۔

#### ہندو گھرانے میں پیدا ہوا

اسا جتنے عقیدہ کے مطابق ایک شخص نے سب کامیاب کر لیا۔ ایک علیائی، ایک ہندی یا ایک مذہب تعلق اس بات پر مائل ہے کہ نہ وہ ایک عیسائی ہیودی یا مذہب تعلق گھرانے میں پیدا ہوا۔ اور اسے عقیدہ کے مطابق ایک شخص کے ذریعہ کاپیوں کو بنا کر ایک ہندوستان میں لایا گیا اور اسے کھڑے کر دیا۔

بچوں کو بروں کے نیچے لٹائی ہے۔ اسی طرح اس نے بچہ برائے بچہ رکھ دئے۔ اور جب اس نے ایک کیا۔ تو اسے ایک نظر سہی زبان بر جاری کر دئے۔  
 Creates Love  
 یعنی محبت کے بیجوں میں محبت پیدا ہوتی ہے اس کے بعد میری آنکھ کھلی۔ ساری روایات کی میں نے یہ تعبیر بھی

کرم جو عبادت میں بطور مان رکھتی تھی۔ وہ خدا کی محبت ہے اور کچھ بوسہ کی شکل میں دکھایا گیا ہے۔ وہ روح کی خدا تعالیٰ کی طرف ثابت اور جھکے کا مثل ہے۔ جب انسانی روح خود اتارنے کا طرف جھکتی ہے تو اس کے نتیجے میں ایک روحانی درجہ پیدا ہوتا ہے جو خدا تعالیٰ کو ایسا ہی سار ہوتا ہے جسے مال کو اس کا جوہر خدا تعالیٰ کے جسم کے ساتھ نہیں سمجھا سکتا۔ انسانی ہاتھ، ناک اور کان تو بلوی ہیں اور نفل ہیں وہ وہ جو جس کے ساتھ خدا تعالیٰ پیدا کرتا ہے وہ خدا تعالیٰ کی رحمت کے ساتھ انسان کو پیدا کرتا ہے۔ وہ کوئی جگہ ہے۔ اور خدا تعالیٰ اس کے لئے ہرگز مان ہے اور

ظہور میں سے کوئی چیز بھی ایسی نہیں کہ بغیر اپنے جوڑے کے کوئی نتیجہ پیدا کرتی ہو۔ اسی طرح روح اور اعمال ہی ایک جوڑا ہیں۔ جس تک یہ دونوں آئیں۔ میں نہیں ملے گی کوئی صحیح نتیجہ نکلتا حال ہے اسی لئے

#### خود فیاد سے کہاتے

کہ روح خدا تعالیٰ کے فضل اور اس کی رحمت کا جوڑا ہے۔ اور جب تک خدا تعالیٰ کا فضل اور رحمت روح سے نہیں ہٹتی اس وقت تک روحانی نفس جاری نہیں ہو سکتی۔ جب ایک طرف روح ہوگی اور دوسری طرف خدا تعالیٰ کا فضل اور رحمت ہونے لگے۔ ان سے صحیح نتیجہ پیدا ہوگا۔ اور یہی وہ درجہ ہے جس میں جوہل کر روحانی کو قائم کرتی ہیں۔ جسے یاد ہے میں اچھی سمجھتی تھی۔ میری عمر ۱۰-۱۵ سال کی ہوئی کہ

#### میں نے رویا میں دیکھا

کہ میں امرتسر میں ہوں۔ امرتسر میں ملک کا ایک تعلق تھا جو سنگ مرمر کا بنا ہوا تھا۔ اسی کے ارد گرد ایک چیز تھی۔ وہ جہنم سنگ مرمر کا بنا ہوا تھا۔ اسی کے ارد گرد ایک چیز تھی۔ وہ جہنم سنگ مرمر کا بنا ہوا تھا۔ اسی کے ارد گرد ایک چیز تھی۔ وہ جہنم سنگ مرمر کا بنا ہوا تھا۔ اسی کے ارد گرد ایک چیز تھی۔ وہ جہنم سنگ مرمر کا بنا ہوا تھا۔

#### رو باہر میں سمجھتا ہوں

کہ یہ سچ ہے۔ حضور صیغے کے بعد انسان کھینچتا۔ اور اس میں سے ایک چیز زمین کی طرف اترتی ہوئی آتی۔ وہ خوب صورت رنگوں والے لباس میں پہنی ہوئی تھی اس کے پرستے جن سے وہ اترتی ہوئی آئی تھی۔ میں رویا میں سمجھتا ہوں کہ حضرت مریم ہیں۔ سچے اگر جیسے تیری اپنے پرچھپا رہے ہیں۔

#### ایہی وہ چیز ہے

جس سے زندہ انسان پیدا ہوتا ہے۔ زندہ انسان تو سدا سے ہونے ہی لگا ادا کے ناقابل مراد۔ اور بالخصوص سے سن نہیں چلا کرتی۔ وہ وجود ہی ذات پر قائم ہوتا ہے۔ جاری اور زندہ رہنے والی وہ چیز ہوتی ہے۔ جس سے سن لینے کی امکان ہو۔ جس کا اس سے ظاہری نفس مراد ہے۔ وہ ظاہری نفس ہے۔ خود کوک میں پیدا ہونے میں جو خدا تعالیٰ سے سب کچھ لیتے ہیں جو خدا تعالیٰ کی کتابوں اور اس کے رسولوں سے مستفہ ہوتے ہیں۔ اسی ہی نوع انسان کے لئے مناسب ثابت ہوتے ہیں۔ ہاں کوفوں وغیرہ تو ایسی نفس ہیں جسے۔ انہیں، فرعون، نوح اور شیطان ہی ایسی نفس ہیں جسے ایسی ہی وہ شیطان ہی تھے جنہوں نے اپنے اپنے ذہن میں اپنے کی مخالفت کی۔ اس غلطی کے پردہ نکل نہیں۔ جس پر خدا تعالیٰ فرماتا ہے۔

#### خدا تعالیٰ جس نسل پر قزقرت ہے

وہ نسل ہے جو روحانی طور پر پیدا ہوتی ہے۔ ہر کوئی شخص جس نسل پیدا کرنے کی طاقت نہیں رکھتا۔ وہ صحیح معنوں میں انسان نہیں کہلا سکتا۔ صحیح معنوں میں ہی انسان ہے جو روحانی نسل پیدا کرے۔ اور اپنے جیسے ذہنی نسل پیدا کرے اور اپنے جیسے وجود چھوڑ دینے کے ذریعہ دنیا جنت یا جہنم کے کوئی شخص ایسا ہے جس کے ذریعہ روحانی نسل پیدا ہوتی ہے۔

### اپنے فرض کو پورا کر رہا ہے

لہذا کامیاب کہلا سکتے ہیں ورنہ نہیں۔ اگر لوگ ایسی فعلی جہاد کرتے ہیں تو دنیا پر بیرونی بیگمیں، اپنے دنیا پر تباہی اور بربادی اسی وقت آتی ہے جب باطنی طور پر لوگوں میں وہ خوبیوں کی پائی جا رہی ہیں جن کی وجہ سے روحانی نفس خالص نہیں ہے۔ قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو مخاطب کر کے فرمایا ہے ان شاء اللہ تعالیٰ

ھو الایب تریردھن کہتا ہے کہ کثرت ہاں ترینہ اولاد نہیں دے چھوٹا ہونے۔ تیری ترینہ اولاد موجود ہے۔ ہاں تیرے دشمن کی ترینہ اولاد نہیں تھی حالانکہ تاریخ یہ تھا کہ آپ کی ظاہری طور پر ترینہ اولاد نہیں تھی اور آپ کے شدید ترین دشمنوں میں سے تریبہ تمام تھی

### ترینہ اولاد تھی

اوجھل کی ترینہ اولاد تھی۔ غلبہ کی ترینہ اولاد تھی۔ شیعہ کی ترینہ اولاد تھی۔ عامر کی ترینہ اولاد تھی۔ یہ آپ کے شدید ترین دشمن تھے اور ان سب کی ترینہ اولاد موجود تھی۔ اور اگر ترینہ اولاد نہیں تھی تو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی ایک جہنم کی اولاد نہیں تھی اسے ظاہر کرنے ہوئے خدا تعالیٰ نے کہا ہے کہ تیری ترینہ اولاد ہے۔ اور جی لوگوں ترینہ اولاد موجود نہیں کہتا ہے کہ ان کی ترینہ اولاد نہیں مان دو تو نون مستجاب سیانات سے صاف بچھڑ جلتا ہے اس میں خدا تعالیٰ نے

### اسی نعرہ کی طرف اشارہ کیا ہے

جس کا میں نے ابھی ذکر کیا ہے اور وہ یہ کہ خدا تعالیٰ نے جب یہ فرمایا کہ تیری ترینہ اولاد ہے تو اس سے یہ مراد تھی کہ آپ کی روحانی اولاد ہوگی۔ اور دشمن کے متعلق جب یہ کہا کہ ان کی ترینہ اولاد نہیں ہوگی تو اس سے یہ مراد تھی کہ ان کی روحانی اولاد نہیں ہوگی۔ چنانچہ حضرت عکرمہ کو دیکھ کر حضرت عمرؓ نے کہا کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کسب سے زیادہ ترینہ اولاد کے نہ ہونے کا فائدہ دینے والا تھا۔ جیسے تجاوی ہیں کیا کرتے ہیں۔ اونتر اکتھرا۔ اسی طرح کہا کرتا تھا کہ یہ تو خود بادشاہ اونتر اکتھرا ہے۔ یہ مرجائے گا تو اس کی سلسلہ تباہ ہو جائے گا۔ اسی الزجول کا بیٹا موجود تھا جو فتح مکہ تک مخالفت کرتا رہا۔

### جنتِ ستیج مکہ مہوئی

تو وہ جنت سے بھاگ گیا اور اس نے جاہلوں کی اور ایک میں جا گیا۔ عکرمہ کی بیوی دل سے مسلمان تھی۔ وہ بیویوں کو حملے اللہ علیہ وسلم کے پاس آئی اور اس سے کہا کہ کیا رسول اللہ

آپ کا عقوبت بڑا ہے۔ اگر آپ کا ایک شخص آپ کے زیر سایہ پرورش پا جائے تو کیا جہاد سے رشتہ خدا تعالیٰ سے جاہلیت کی ایک آہٹ ہے فرمایا تو فرمایا کہ نہیں۔ اس نے کہا کیا آپ اجازت دیں گے کہ عکرمہ اس ملک میں رہے اور آپ کے زیر سایہ زندگی بسر کرے۔ آپ نے فرمایا ہاں۔ اس نے کہا میں وہ تو دشمن ہے۔ اور میں جانتی ہوں کہ

### وہ یہ پسند نہیں کرے گا

کہ اسلام سے آئے۔ کیا آپ اسے کفر کی حالت میں ہی پناہ دیتے ہیں گے آپ نے فرمایا ہاں اس نے پھر کہا کہ میں عکرمہ سے کہوں کہ وہ اپنے ذمہ پر قائم رہتے ہیں۔ اگر آپ نے فرمایا ہاں تو تک کہ وہ عکرمہ کو سزا دے لے گا۔ دوسرے ملک میں جانے کے لئے معذور

کے گناہ سے بچ چکا تھا۔ وہ کئی سو بار ہونے کی گناہ کا اس کی بیوی وہاں پہنچی اس سے عکرمہ کو مخاطب کرنے ہوئے کہا۔ تم کہتے ہو کہ میں محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی مملکت کے ماتحت نہیں ہوں گا۔ یہی ان کا تو یہ حال ہے کہ جب میں نے ان سے کہا کہ کیا آپ عکرمہ کو کفر میں رہنے کی اجازت دیتے ہیں تو آپ نے فرمایا ہاں۔ وہ تو اپنی جہاد جاتی کرتے ہیں۔ اور تم ان کے زیر سایہ کئی سو بار رہیں گے۔ تم کو عکرمہ نے کہا کہ کیا یہ سچ ہے؟ اس کی بیوی نے کہا۔ ہاں۔ عکرمہ نے کہا عکرمہ میں خود یہ بات ان سے پوچھتا ہوں چنانچہ

### عکرمہ واپس آئے

اور اپنی بیوی سے کہا۔ مجھے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم سے اس سے چلو۔ میں خود آپ کے گھر سے یہاں سے سننا چاہتا ہوں۔ چنانچہ وہ انہیں ساتھ لے کر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں حاضر ہوئی۔ عکرمہ نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو مخاطب کر کے فرمایا۔ ایک بات ہے جو میں دریافت کرنا چاہتا ہوں۔ اور وہ یہ ہے کہ میری بیوی کہتی ہے آپ نے فرمایا ہے کہ میں آپ کے زیر سایہ نہیں رہ سکتا ہوں کیا یہ درست ہے؟ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہاں۔ عکرمہ نے کہا

### ایک اور بات بھی ہے

وہ کہتی ہے کہ میں باجوہ دشمن ہونے کے اور اسلام نہ لانے کے بھی یہاں رہ سکتا ہوں۔ آپ نے فرمایا ہاں۔ اب نظر تو

یہ ایک معمولی بات تھی۔ ایک غالب شخص مغلوب سے کہتا ہے کہ میں تمہارا دشمن ہوں معاف کرنا ہوں اور اپنے ذمہ پر قائم رہتے ہوئے تم کو ہر شے میں رہنے کی اجازت دیتا ہوں۔ اگر اس سلوک کو سامنے رکھا جائے جو وہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے کہا کرتا تھا تو اسلام ہوتا تھا کہ یہ اس کی فعلی نہیں۔ عکرمہ نے یہ خیال بھی نہیں کر سکتے تھے کہ ان سے ایسا سلوک ہو سکتا ہے۔ انہوں نے جب یہ بات سنی تو انہیں کہہ دیا کہ یہ لوگوں کو سامنے خدا تعالیٰ کے رسول کے اور کوئی نہیں کر سکتا۔ چنانچہ جو وہی یہ فقرہ آیت کے منہ سے نکلا کہ عکرمہ نے باجوہ دشمن ہونے کے معنی میں رہ سکتے ہو تو عکرمہ نے کہا۔

### میں کو اپنی ذمہ داریوں

کہ آپ اللہ تعالیٰ کے رسول ہیں۔ آپ نے فرمایا۔ عکرمہ ہم تمہیں صرف معاف ہی نہیں کرتے بلکہ تمہیں اپنے لئے جو کچھ مانگو ہم نہیں آج فرمادیں گے اس پر وہی فرمایا۔ عکرمہ نے کہا کہ میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے زیر سایہ رہنا پسند نہیں کرتا تھا وہ یہ خیال نہیں کرتا کہ آپ نے دوسروں کو

### لوگھروں کے اموال بخش دیئے

میں۔ میں بھی کھانا لو لو لہنا آرام کے ساتھ زندگی بسر کر سکوں۔ بلکہ ایک ٹھکانے کے اندر اندر رہنا ہے اس کے اندر ایسا تو بہتر ہے کہ یہاں عکرمہ نے اپنے لئے جو کچھ مانگو ہم آج دیں گے۔ تو عکرمہ نے کہا کہ یہ رسول اس سے بڑھ کر اور کون ہے؟ آپ مجھے دے سکتے ہیں کہ مجھے دیابت ملی تھی۔ آپ میرے لئے دعا کریں کہ خدا تعالیٰ میری تمام ستم باریں اور گناہوں کو معاف کر دے۔ عرض کیا اور وقت عکرمہ اس الزجول کا بیٹا نہ رہا جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو اونتر اکتھرا کہا کرتا تھا (یعنی بادشاہ) عکرمہ نے رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا وہاں بیٹا بن گیا۔ تو ان وقت الزجول اونتر اکتھرا تھا اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی

### روحانی اولاد

موجود تھی۔ اسی طرح عامر تھا جو رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا شدید دشمن تھا کہ وہ دلوں کا باغی تھا۔ کہا یا کرتا تھا اور مخالفت میں انتہا کو پہنچی تھا۔ عکرمہ اس کا بھی ایک بیٹا تھا جو مسلمان ہو گیا۔ بلکہ اس کا پوتا اسے باپ سے بھی پیٹے مسلمان ہو گیا تھا اس کا نام عبد اللہ بن عمر تھا۔ عبد اللہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف سے لڑا کرتے تھے۔ عکرمہ کو اپنی دشمنی کی وجہ سے

ایک عرصہ تک آپ کے خلاف لڑتا رہا۔ ایک دن ایسا ہوا کہ اس کی آنکھیں کھلیں وہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی خدمت میں حاضر ہوا اور آپ نے فرمایا کہ آپ ہی محمدؐ ہیں جب مرنے لگے تو وہ روتے تھے۔ یہ سب نے پوچھا کہ آپ روتے کیوں ہیں؟ خدا تعالیٰ نے آپ کو اپنے رسول پر ایمان لانے کی توفیق بخشی ہے اور آپ مسلمان ہو کر رہے ہیں۔ انہوں نے روتے ہوئے کہا میرے بیٹے مجھے پتہ نہیں کہ

### انگلہ جہان میں میرا کیا مال ہوگا

ایمان لانے سے پہلے میں رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا انسان تھا۔ بدھن تھا۔ گناہوں کا اس کے کہ آپ میرے قریبی رشتہ دار تھے۔ جس دن آپ نے دعویٰ کیا تو بعض کی وجہ سے میں نے آپ کی تکلیف نہیں دیکھی۔ اور اُس وقت اگر مجھے سے کوئی شخص آج کا علیہ دریافت کرنا تو میں اُسے بتا نہیں سکتا تھا۔ پھر اسے میرے بیٹے مجھے خدا تعالیٰ نے ایمان نصیب کیا اور

### یہ معمولی تفسیر نہ تھا

تھیں جب میں ایمان لانا تو آپ کی عظمت کا مجھے بہت اثر ہوا۔ اگر رحمت کی وجہ سے میں نے آپ کی شکل کبھی نہیں دیکھی۔ اور اگر آپ مجھ کو اپنی شخص مجھ سے آپ کا علیہ پوچھے تو میں نہیں بتا سکتا تھا کہ آپ کی فوت ہونے سے پہلے کئی قسم کے چھوٹے شروع ہوئے اور ہم آپ میں رہتے رہے۔ اگر میں آپ کی زندگی میں مر جاتا تو ادب تھی۔ اللہ تعالیٰ آپ کی دولت پر ایک لمبا عرصہ گزرتا ہے کہ بعد میں فوت ہو رہا ہوں اور یہ نہیں کہ آپ کی وفات کے بعد مجھ سے نہ کہ آپ کو بتا نہیں سکتا ہوں۔ میں ڈرنا ہوں کہ آپ نہ ہو میں انگلہ جہان میں بھی آپ کی زیارت سے محروم رہوں

### غالب دیکھو

کیا یہ عکرمہ کا ہی بیٹا تھا؟ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا۔ یہ شخص جس میں عقل موجود ہے ہی کسی گناہ کے شکر جو عامی کے گھر پیدا ہوا تھا۔ سزاؤں نے اُسے لاکر رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی گردن رکھ دیا۔ اسی طرح خلفین و کلد رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی عداوت میں بہت ضرورت رکھتے تھے۔ یہ وہ شخص ہیں جنہوں نے عکرمہ کے ساتھ لڑا کہ عکرمہ سے رشتہ دار بننے خیال میں محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو نصیب کر دیا تھا۔ یہ وہ شخص ہے جس نے کہا کہ عکرمہ کے ہونے سے مسلمانوں پر حملہ کیا اور ان کی فتح کو شکست سے بڑی دیا۔ لیکن یہی فائدہ جب مرے ہیں تو مرے سے فضل لانے لگ جاتے ہیں۔ ان کے ایک دست سے پوچھا

خالد تم رو تے کیوں ہو

خدا تعالیٰ کے رستہ میں تمہیں جہاد کرنے کی کئی برائی توفیق ملی ہے۔ خالد تم نے کہا تم میرے قریب آؤ اور میری ٹانگ سے کھڑا اٹھاؤ کہ مجھ کو کہا کرتی بی بی گویا یہی مدعا ہے جس پر تمہارا نشان نہ ہو۔ اس نے پڑا اٹھ کر دیکھا اور وہ تمہیں ایک ایچ بلیو کی کوئی ایسی جگہ نہیں چھان سوار کا نشان نہ ہو مگر اللہ نے کہا اچھا میری دو سہری ٹانگ نکلے کر دو۔ اس نے دو سہری ٹانگ نکلتی کی اور دیکھا کہ اس پر جو بھی ہو مگر عتوار کے نشان لگے ہوئے ہیں۔ خالد نے کہا اچھا میرے ہاتھ نکلے کر دو۔ میرے سینے پر سے کھڑا اٹھاؤ۔ میری پیٹھ پر سے کھڑا اٹھاؤ کہ مجھ کو میرے سر پر نکلے اور ڈھونڈو میری گردن کو نکلے کہ مجھ کو میرے تمام جسم پر ایک ایچ بلیو لگی ہو نہیں جس پر عتوار کا نشان نہ ہو۔ میرے والد نے رو رہے اور کہا خدا کی قسم میں اپنے آپ کو بچھڑے میں ڈالتا ہوں اور

میری خواہش تھی

کہ میں شہید ہو کر دائمی زندگی پاؤں۔ لیکن مجھے انہوں نے کہا کہ میں آج پارہ پانی پر تڑپ تڑپ کر مر رہا ہوں۔ اب دیکھ لو میں یہ خالص اللہ کا لیب کا بیٹا تھا وہ ظاہری طور پر ولید کا بیٹا تھا مگر باطنی طور پر وہ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی اولاد میں شامل ہو گیا تھا۔ وہ یقیناً ولید کے گھریبہ ایہوا۔ لیکن فرشتوں نے اسے

محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم

کی گود میں لا ڈالا۔ اور ثابت کر دیا۔ کہ ان نفا نفاک ہوا الامتور۔ محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی زینہ اولاد تھی آج کے دشمن کی زینہ اولاد نہیں تھی۔ پس یہ ایک زومانی فتنہ اور علامت ہے کہ زندہ انسان اپنے پیچھے ایسے دو چھوڑ جائے جس سے ٹوک نہ سکتے پاتے ہیں۔ جو شخص مائے وجود اپنے پیچھے چھوڑتا ہے وہ کامیاب نہلا سکتا ہے اور اپنی زندگی بچھڑ کر سکتا ہے۔ لیکن جس کے پیچھے ایسے دو چھوڑ نہیں پائے جاسے اسے فانی نازیب اور روز سے بچھڑا نہ ہو نہیں دے سکتے۔ لیس میں

تمہیں نصیحت کرتا ہوں

کہ تم اپنے اعمال کا محاسبہ کرتے رہو۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا ہے۔ حاسبوا نفس ان تمنا لہن۔ بدینتر اس کے کہ تمہارا محاسبہ کیا جائے تم پر یا محاسبہ ہو کر وہ۔ ہر مہر یا ہو کر صاحب سے پہلے دوچار دینا میں نکل کر اپنا

رسول خدا صلی اللہ علیہ وسلم کی صحبت کے متعلق ڈاکٹری رپورٹوں کا خلاصہ

قاریان ۱۴ جون ۱۹۵۲ء حضرت نذیر علیہ السلام اثنی عشرہ اللہ تعالیٰ بفرہ العربیہ کی محبت کے متعلق برفندہ زبیر اثنی عشرہ صاحب کے طرف سے اخبار الفضل میں جو ڈاکٹری رپورٹیں شائع ہوئی ہیں ان کا خلاصہ درج کیا جاتا ہے۔ ڈاکٹر علیہ السلام ۱۴ جون ۱۹۵۲ء کو حضور کی طبیعت کو عام طور پر بہتر سمجھیں مگر بے چینی کی تکلیف بار بار ہوجاتی تھی جس کی وجہ سے فکر و غم اور نرسیندہ و قفوں کے ساتھ آئی راب صبح کے وقت طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہتر سمجھ معلوم ہوتی ہے اگرچہ کئی بے چینی ہے احباب التزام کے ساتھ عیاشی ماری رکھیں تا اللہ تعالیٰ اپنے خاص فضل اور قدرت سے حضور کو تمام عوارض سے کامل شفا عطا فرمائے۔

۱۴ جون ۱۹۵۲ء صبح ۸ بجے صبح ۱۰ بجے تک اور دن بھر حضور کی طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے عام طور پر اچھی رہی کئی بھی بے چینی کی تکلیف ہوجاتی ہے۔ رات نیند اللہ تعالیٰ کے فضل سے گذشتہ راتوں کی نسبت بہتر آئی۔ آج صبح شدید بے چینی کی تکلیف شروع ہو گئی تھی جس میں اس وقت قدر سے اتفاق ہے۔

۱۴ جون ۱۹۵۲ء بوقت پونے نو بجے صبح ۱۰ بجے تک اور دن بھر حضور کی طبیعت بوجہ بے چینی خراب رہی۔ رات نیند اچھی طرح نہیں آئی۔ آج صبح کافی بے چینی رہی

۱۴ جون ۱۹۵۲ء بوقت چار بجے تمام کئی صبح حضور کی طبیعت بوجہ بے چینی خراب رہی مگر اس کے بعد اللہ تعالیٰ کے فضل سے طبیعت بہتر ہو گئی۔ اور دن بھر طبیعت اچھی رہی۔ رات نیند گذشتہ راتوں کی نسبت اچھی آئی۔ آج صبح کے وقت طبیعت کئی صبح کی نسبت اللہ تعالیٰ کے فضل سے بہتر تھی۔ مگر اس کے فوری دہرہ طبیعت

یوم خلافت کی مبارک تقریب کے مختلف جائزوں میں حصے

صاحب مالا باری مورخہ ۱۹ جون ۱۹۵۲ء بوقت شام مسجد احمدیہ میں جلسہ یوم خلافت منعقد ہوا۔ تلاوت قرآن کریم صاحب انیسویں قرآن کریم صاحب نے تلاوت فرمائی۔ اس کے بعد محرم مولوی محمد ابراہیم صاحب نے خلافت پر گفتگو فرمائی۔ اور خلافت کیا ہے اور اس کی ضرورت اور اہمیت پر تفصیل سے روشنی ڈالی۔ محرم پر پریڈینٹ صاحب نے اپنی اختتامی تقریر میں بھی خلافت کی اہمیت بیان فرمائی۔ پھر اسے احباب جماعت کو خلافت سے دائمی وابستگی کی تلقین کی۔ اس کے بعد حضور ابراہیم اللہ تعالیٰ سے رخصت ہو کر دعا کی کہ اللہ تعالیٰ حضور کو خالصتہ طور پر عاجل عطا فرمائے۔ اور صحت و سلامتی را کی بھی فرمائے۔ کرے۔ آمین۔

بی احمد سیکرٹری تبلیغ جماعت احمدیہ سینکا ڈی

میں بے چینی شروع ہو گئی۔ اس کی وجہ سے بہت فکر ہے۔ بعض اوقات بے چینی میں کچھ فرق ہوتا ہے۔

۱۴ جون ۱۹۵۲ء بوقت ۹ بجے صبح کل صبح ۹ بجے حضور اقدس کو شکریدہ چینی اور گھیراٹھ شکر صبح ہو گئی جو دوپہر تک رہی۔ اس کے بعد اس میں کچھ بھی آئی اور حضور نے کچھ آدمی بھی فرمایا کہ تم صحت کی نسیبیت ہو گئی۔ رات نیند اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی آئی۔ اس وقت کچھ صحت کی نسیبیت ہے۔

احباب کرام اپنے شافی و قلم خدا تعالیٰ کے حضور کریم و زبیر اور دعاؤں میں لگ رہے۔ تاہم دعا کے پیار سے انام کو کامل شفا عطا فرمائے اور صحت و دائمی زندگی عطا کرے۔ آمین

جماعت احمدیہ سینکا ڈی

سینکا ڈی

مورخہ ۱۹ جون ۱۹۵۲ء صاحب امیر صاحب کی مدعا میں اس وقت قرآن کریم کے بعد جلسہ کا کارروائی شروع ہوئی نظر سے بعد محرم صاحب امیر صاحب نے اس نے جلسہ کا طرز و حالت بیان فرمائی۔ اس کے بعد صاحب نے "مقام خلافت کے موضوع پر آیت استخفاف سے استغفار کرنے ہوئے روشنی ڈالی۔

خاکسار کے بعد جو صدی مبارک علی صاحب الہی کی طبیعت المسالی سے خلافت کے بار جماعت کی ذمہ داری کو تفصیل سے روشنی میں بیان فرمایا۔

مولوی صاحب صوف کے بعد محرم صاحبین کو حضرت ائقن کے ہر دو چیزات کی ایک ایک خصوصیت کا تقسیم کر دیا۔ اور محرم مولوی صاحب نے یہ پیغام تمام حاضرین کو بلند آواز سے سنایا۔

جلسہ کے اختتام سے قبل محرم نائب امیر صاحب کی طرف سے محرم امیر صاحب نے مدعا میں صحت کی تقریر کی۔ آخر میں محرم صاحب نے حضرت ائقن کی صحت یابی اور داری کے لئے اس صحت دعا کرانی اور دعا کے بعد جلسہ پر خواہش فرمایا۔ اس میں محرم مولوی کے علاوہ

جماعت کی خواہش اور محرم صاحب نے اس وقت مدعا میں صحت دعا کرانی اور دعا کے لئے وقت مدعا کے لئے دستم بھی

بی احمد سیکرٹری تبلیغ جماعت احمدیہ سینکا ڈی





# زینت المسیح الشانی ایدہ اللہ تعالیٰ کی صحت کا علاج اور زانیہ عمر کیلئے مختلف جماعتوں میں درد مندانه اجتماعی دعائیں اور صدقائے

## یادگبر

سید محمد عبدالغنی صاحب امیر جماعت احمدیہ یا دیگر نے بذریعہ جوائی تار مرکز سے حضور کی صحت کے متعلق دریافت کیا اور مرکز سے مدد فرمائی اور مبلغ ۵۰ روپے کے ساتھ دعا دیا جس میں ارسال کے۔

## مدراس

مولوی شریف احمد صاحب ایچی مبلغ نے بذریعہ تار مرکز سے حضور کی صحت کے متعلق دریافت کیا۔ اجتماعی دعا کی بھی اور مدد فرمائی گئی۔

## کنڈور

ایں صاحب صاحب پرینڈنٹ جماعت احمدیہ کنڈور نے بذریعہ تار مرکز سے حضور کی صحت کے متعلق دریافت کیا۔ اجتماعی دعا کی بھی اور مبلغ تیس روپے کے ساتھ دعا دیا گیا۔

## کالیگٹ

پرینڈنٹ ایچ احمدیہ کالیگٹ نے بذریعہ جوائی تار مرکز سے حضور کی صحت کے متعلق دریافت کیا اور اجتماعی دعا کی گئی۔

## بھانگپور

ڈاکٹر محمد کوش صاحب ایم بی ایس صاحب جماعت احمدیہ بھانگپور نے بذریعہ جوائی تار مرکز سے حضور کی صحت کے متعلق دریافت کیا۔ اجتماعی دعا فرمادی دیکھیں کی جارہی ہیں۔ ایک بکرا صدقہ اور ترمیم بیس فریادہ کو کھانا کھلا دیا گیا۔

## حیدرآباد

سید محمد اعظم صاحب نے بذریعہ تار مرکز سے حضور کی صحت کے متعلق دریافت کیا اور محمد حسین صاحب نائب امیر نے اطلاع دی کہ اس وقت تک چار بکرا صدقہ کے لئے جمع ہوئے ہیں۔ مقامی فریادوں اور استیصال کے لئے ارسال کے لئے۔ اسی طرح مولوی سلیم محمد الدین صاحب مبلغ اطلاع دیتے ہیں کہ مبلغ ۸۰ روپے جمع کیے گئے۔ اور اجتماعی دعا فرمادی دعاؤں کا سلسلہ جاری ہے۔

## کک

مولوی سید محمد احمد صاحب کک صاحب نے بذریعہ جوائی تار مرکز سے حضور کی صحت کے

متعلق دریافت کیا۔ ادو دعائیں جاری ہیں۔  
**بھدرک**  
سید محمد زکریا صاحب پرینڈنٹ جماعت احمدیہ بھدرک نے بذریعہ جوائی تار مرکز سے حضور کی صحت کے متعلق دریافت کیا۔ اور ایک بکرا صدقہ کیا اور میں مسکین کو کھانا کھلا دیا گیا۔ اجتماعی دعا فرمادی دعاؤں جاری ہیں۔

## رانجی

حادثہ سجاد صاحب رانجی نے بذریعہ تار مرکز سے حضور کی صحت کے متعلق دریافت کیا۔ اور دعا کی گئی کہ اللہ تعالیٰ حضور کو صحت کاملہ دعا جلیلہ عطا فرمائے آمین۔  
**جمنشید پور**  
سید محمد سلیمان صاحب پرادش امیر جماعت احمدیہ صوبہ بہار اطلاع دیتے ہیں کہ اجتماعی دعاؤں اور نوازی دستاویز کا انتظام کیا گیا ہے۔ ایک بکرا مقامی طور پر صدقہ فرمایا گیا۔ اور ایک بکرا کی رقم مرکز ارسال کی گئی۔

## خانیور ملکی

سید محمد عاشق حسین صاحب پرینڈنٹ جماعت احمدیہ خانیور ملکی نے بذریعہ جوائی تار مرکز سے حضور کی صحت کے متعلق دریافت کیا۔ اور اجتماعی دعا فرمادی دعاؤں جاری ہیں۔

## حیدرآباد

مولوی جلال الدین صاحب قرقمیں نے حیدرآباد (سریلی) سے بذریعہ تار حضور کی صحت کے متعلق دریافت کیا۔

## جھانچ پور

سید محمد الدین صاحب کنگلی سبیل ٹیکس انسپکٹر جھانچ پور ضلع کنگلی (اڑیسہ) اطلاع دیتے ہیں کہ خاکسار نے ایک بکرا صدقہ کیا۔ اور دعاؤں کا سلسلہ جاری ہے۔

## شہنشاہ

محمد عبداللہ صاحب بیٹ جماعت احمدیہ رضی اللہ عنہم نے اطلاع دیتے ہیں کہ بکرا صدقہ اجتماعی دعا کی جاتی ہے۔ اور نوازی دعاؤں ترمیم فرمادی کہ حضور کا سلسلہ جاری ہے۔

# رانجی میں ایک پیر صاحب کی آمد

محترم جناب پیر واعظ حسین صاحب چند یوم سے رانجی میں تشریف فرما ہیں۔ اس وقت دور درازہ میں مقیم ہیں۔ آپ فکھتہ کے رہنے والے ہیں اور اس علاقہ میں آپ کے مریدوں کا سلسلہ کافی وسیع ہے۔ یہاں جاتا ہے۔ ۶۰ روپے وقت کی عیارہ دینے دن کا کھانا ہے۔ یہی آپ سے ملاقات کی۔ فطر طبعیہ میں کی گیا اور زبانی جو بھلیج کٹی گئی۔ ایک نئے لہجہ کتابیں سری لہجہ لکھی گئیں۔ اور فرمایا کہ اس میں کوئی شک نہیں۔ آپ کی جماعت بہت اچھا کام کر رہی ہے۔ اور آپ کا فطر بیکر بہت عمدہ اور عمدہ ہے۔ اسی دوران میں پیر صاحب ترمیم کے فطر محترم بھی تشریف لائے آئے آپ نے بھی جماعت کے کام کی بہت تعریف کی۔ اور لہجہ احمدی مبلغین کا نام لے کر بھی بتایا کہ ان کی تعریف میں نے شش ہی جو نہایت مدلل اور خوش اولہ جواب تقریریں پڑھ کر کی تھیں۔ اور یہی بھی کہا کہ احمدیت کا اصلی مقصد تو عیسائیت سے ہے جسے جماعت پورے زور سے شکست دے رہی ہے۔ اس پر خاکسار نے کہا کہ میں کہہ بیٹھتا ہوں کہ اس پر مسلم نے بوجھ کر کام کیا تاکہ لکھنوی

زارد یا کھانا ہذا میں کھانے کوئی پوری چوری ہے۔ بہر حال دونوں پیر صاحبان نے جماعت کی بہت تعریف کی اور کئی قسم کا اعتراف نہیں کیا۔ اس مجلس میں دس بارہ غیر احمدی تعلیم یافتہ فرماؤں پیر صاحب کے مریدوں میں سے تھے۔ جسے پیر صاحب نے سوئی۔ قرعہ کھانے اور مریدوں سے کہا کہ ایک وہ وقت تھا کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے مٹانے کی سرور کو کوشش کی گئی۔ اور آج وہ وقت ہے کہ سر سبز زمین پیر صاحبی صداقت کا بارہا ماننے پر مشورہ پھینکا ہے۔ میں یہ سب جماعت احمدیہ اور حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صداقت کے زور سے نشان ہیں۔ کاش اب عوام بھی اس حقیقت کو سمجھنے کا کوشش کریں۔ پیر صاحب موعود نے کچھ لڑ بچہ لہجہ میں مطالبہ اپنے پاس رکھ لیا۔

## خاکسار

عبدالرحمن نقول مبلغ سلسلہ عالیہ احمدیہ۔ رانجی

# حضرت امام جماعت احمدیہ مصلح موعود سے متعلق پیشگوئی کے مصداق ہیں

(دقیقاً صفحہ ۹)

اور لڑکے کے متعلق کہہ دیا جائے کہ مصلح موعود اور محمد انک انک لڑکوں کا پیشگوئی تھی اس میں پھر ایک دفعہ مصلح موعود کی سقرہ الہامی میعاد کو فروری ۱۹۰۰ء دینے کا ذکر بھی اس امر کا مرید ہے کہ ان میں مصلح موعود کی پیشگوئی مذکور ہے۔ جن کا نام محمد بتایا گیا ہے۔ اس لئے ان میں سے کسی استنبہار کے والد سے جس لڑکے کی پیدائش ہونے کا اطلاع آپ دیتے ہیں۔ وہ اعلان مصلح موعود ہی کے متعلق ہوتی ہے۔

پس یہ ایک دلادت تھی جو اس پیشگوئی کے عین مطابق تھی میں کتاب سے اطلاع کی۔ اس میں کوئی بات پیشگوئی کے نکات نہ تھی۔ اور کو آپ نے تقابل کے طور پر ہی سمجھی اسے اجتہاد اور محمد پریشان فرما دیا۔ اور خدا تعالیٰ کے طرف سے انکشاف ہونے پر وہ بارہ اطلاع دینے کا وعدہ فرمایا۔ (باقی)

اطلاع دی جا چکی تھی تاکہ پیر صاحب یہ نہیں لکھ سکتے تھے کہ مصلح موعود اور عمر یا شیوہ الایہ یاہ کوئی اور ہے۔ لیکن میں جانتا ہوں اور حکم میں سے دیکھتا ہوں کہ خدا تعالیٰ نے اپنے زور کے موافق جو مصلح موعود کو اور ابھی اس لڑکے کے پیدا ہونے کا وقت نہیں آیا تو دوسرے وقت میں وہ ظہور پزیر ہو گا۔

”اور اگر مدت سقرہ سے انک ان بھی ماتی وہ جا شکا تو فرمائیے عزوجل اس دن کو شتم نہیں کریگا جب تک اپنے وعدہ کو پورا نہ کرے۔“  
دائیں دیکھیں تاریخ ۱۳۱۲ھ (۱۸۹۶ء) جب گورنر مشن ہارے متعلق لکھا گیا ہے کہ میں ۱۶ فروری ۱۸۹۶ء اور فرمادہ ہوا ہے کہ مصلح موعود سے متعلق پیشگوئی کی وضاحت ہے اور یہی ہے اسکی پیدائش کے متعلق ۲۶ مارچ ۱۸۹۶ء مطابق سقرہ صیحا کا ذکر ہے۔ اسی تاریخ استنبہار میں چلیے کی مذکورہ عبارت میں مصلح موعود کے ذکر سے بھی صاف عیاں ہے کہ استنبہار ترمیم ہو لائی اور ادسبنا استنبہار مورخ رقم دیکھئے ۱۸۹۶ء میں جو چھٹی ہے وہ صحت مصلح موعود کی سے متعلق ہے جسکی

خط و کتابت کے وقت بہت خوشخط و خوش زیر فرمادیں۔



# حضرت امام جماعت احمدیہ ۲۰ فروری ۱۸۸۶ء کی مصباح موعود پیشگوئی کے بہترین مصداق ہیں

لاہوری اہل الرائے حضرات کی بعض غلط فہمیوں کا ازالہ

از مکرور مولوی محمد ابراہیم صاحب فاضل قادیان

(۲)

دروہ منصبیہ اشتہار ۲۷ مارچ ۱۸۸۶ء میں یہ اعلان فرمایا تھا کہ مصباح موعود نوسال کے عرصہ میں ضرور پیدا ہوگا جو اجماع علماء ہند ہوگا اور مصباح موعود اشتہار حضرت ہمدانی ۱۸۸۶ء میں تھا کہ

۱) موجودہ بشریہ اول کے علاوہ ایک اور لڑکا ہوگا۔

۲) وہ قریب مدت میں پیدا ہوگا۔

۳) اس کا نام محمود ہوگا۔

۴) وہ ادراہوم ہوگا۔

مگر اس وقت محمود کے متعلق آپ پر ظاہر نہ ہوا تھا کہ وہ مصباح موعود ہوگا۔ لہذا بشریہ اول کی ذات پر آپ پر یہ عقده کھلا کہ بشریہ اول مصباح موعود نہ تھا۔ بلکہ مصباح موعود دروہ لڑکا ہوگا جو بعد پیدا ہوگا جس کا نام محمود احمد ہوگا۔

چہا رام صاحب اشتہار سبزی

مصباح موعود کی پیدا ہونے سے متعلق مذکورہ بالا بیانیہ اشتہاروں کے معنیوں کو صحیح کرتے ہوئے فرماتے ہیں کہ نصیب ذیل اعلان فرمایا کہ

۱) بشریہ اول کو غلطی سے مصباح موعود سمجھا گیا تھا۔ مگر وہ مصباح موعود نہ تھا۔

۲) دروہ نام الہامی معبود بشریہ اول کے لئے نہ تھی بلکہ وہ مصباح موعود کے لئے ہے جو منور ہونے لگی ہوگی بلکہ ابھی قائم اور باقی ہے۔ لہذا اس کی منتظر کرنی چاہیے

۳) اشتہار ۲۰ فروری ۱۸۸۶ء میں

دروہ پیدا ہونے کی پیشگوئی تھی یعنی بشریہ اول اور بشریہ ثانی میں مصباح موعود بشریہ ثانی میں

دروہ بشریہ اول کے

۱) اشتہار رحمت کی قسم اہل کے لئے آیا تھا اور رحمت کی قسم دوم کے لئے بشریہ ثانی میں دروہ بشریہ اول کا نام خود سے

۲) اس بشریہ ثانی کی پیشگوئی ۱۰ فروری ۱۸۸۶ء میں

فرمائی تھی اور اس کا نام خود سے پہلے موجود ہے۔

۳) اشتہار ۲۰ فروری ۱۸۸۶ء میں بھی بشریہ ثانی کی پیشگوئی ہے۔

۴) نتیجتاً اس بشریہ ثانی کا نام محمود بتایا گیا جو ادراہوم ہوگا۔

۵) اس کا نام محمود مسجد کی دیوار پر لکھا ہوا دکھایا گیا ہے۔

۶) اس کی پیدا ہونے کی تاریخ

منتظر تھی وہ پیدا ہو کر فوت ہو گیا ہے۔ اب اس سلسلہ زیادہ اس کی پیدائش ہوتی نہ ہوگی۔

۱) بشریہ اول بشریہ ثانی کے لئے منظور اور اس کا نام خود سے پہلے بشریہ اول کے علاوہ ایک لڑکا ہوگا۔

۲) اس کی پیدائش اشتہار ۲۰ فروری ۱۸۸۶ء کے مطابق ہے۔

۳) اس کی پیدائش اشتہار ۲۰ فروری ۱۸۸۶ء کے مطابق ہے۔

۴) اس کی پیدائش اشتہار ۲۰ فروری ۱۸۸۶ء کے مطابق ہے۔

۵) اس کی پیدائش اشتہار ۲۰ فروری ۱۸۸۶ء کے مطابق ہے۔

۶) اس کی پیدائش اشتہار ۲۰ فروری ۱۸۸۶ء کے مطابق ہے۔

۷) اس کی پیدائش اشتہار ۲۰ فروری ۱۸۸۶ء کے مطابق ہے۔

۸) اس کی پیدائش اشتہار ۲۰ فروری ۱۸۸۶ء کے مطابق ہے۔

۹) اس کی پیدائش اشتہار ۲۰ فروری ۱۸۸۶ء کے مطابق ہے۔

۱۰) اس کی پیدائش اشتہار ۲۰ فروری ۱۸۸۶ء کے مطابق ہے۔

۱۱) اس کی پیدائش اشتہار ۲۰ فروری ۱۸۸۶ء کے مطابق ہے۔

۱۲) اس کی پیدائش اشتہار ۲۰ فروری ۱۸۸۶ء کے مطابق ہے۔

۱۳) اس کی پیدائش اشتہار ۲۰ فروری ۱۸۸۶ء کے مطابق ہے۔

۱۴) اس کی پیدائش اشتہار ۲۰ فروری ۱۸۸۶ء کے مطابق ہے۔

۱۵) اس کی پیدائش اشتہار ۲۰ فروری ۱۸۸۶ء کے مطابق ہے۔

۱) اپنے سزا اشتہار میں فضل نام کا ذکر کر کے پہلے اور پوسٹے اشتہار کا ذکر اور محمود نام کا ذکر کر کے تیسرے اور پوسٹے اشتہار کا ذکر کر کے تیسرے یعنی دوسرے بشریہ کے نام کے ذکر کے ذریعہ سے پہلے تیسرے اور پوسٹے اشتہار کو نام لیا۔ اور اس طرح سب کو دوسرے بشریہ کے متعلق قرار دیا۔

۲) مصباح موعود کا ذکر پہلے اشتہار ۲۰ فروری ۱۸۸۶ء میں تھا اور اس کے متعلق نوسالہ الہامی معبود کا ذکر دوسرے اشتہار میں تھا۔ اس طرح اس معبود اور مصباح موعود کا ذکر جو پوسٹے اشتہار میں بھی کر دیا ہے نہ کہ مصباح موعود اور اس کی الہامی معبود ہر دو کے ذکر نے ۲۰ فروری ۱۸۸۶ء کے پہلے اشتہار اور دوسرے اور پوسٹے اشتہار کو اس میں اور پوسٹے اشتہار کا ذکر سب بشریہ میں سے متعلق ہے۔

۳) دروہ نام الہامی معبود بشریہ اول کے لئے نہ تھی بلکہ وہ مصباح موعود کے لئے ہے جو منور ہونے لگی ہوگی بلکہ ابھی قائم اور باقی ہے۔ لہذا اس کی منتظر کرنی چاہیے

۴) اشتہار ۲۰ فروری ۱۸۸۶ء میں

دروہ پیدا ہونے کی پیشگوئی تھی یعنی بشریہ اول اور بشریہ ثانی میں مصباح موعود بشریہ ثانی میں

دروہ بشریہ اول کے

۱) اشتہار رحمت کی قسم اہل کے لئے آیا تھا اور رحمت کی قسم دوم کے لئے بشریہ ثانی میں دروہ بشریہ اول کا نام خود سے

۲) اس بشریہ ثانی کی پیشگوئی ۱۰ فروری ۱۸۸۶ء میں

فرمائی تھی اور اس کا نام خود سے پہلے موجود ہے۔

۳) نتیجتاً اس بشریہ ثانی کا نام محمود بتایا گیا جو ادراہوم ہوگا۔

۴) اس کا نام محمود مسجد کی دیوار پر لکھا ہوا دکھایا گیا ہے۔

۵) اس کی پیدا ہونے کی تاریخ

۶) اس کی پیدا ہونے کی تاریخ

۷) اس کی پیدا ہونے کی تاریخ

۸) اس کی پیدا ہونے کی تاریخ

۹) اس کی پیدا ہونے کی تاریخ

اور بعد میں انشائیہ تحریرات کو باقی رکھ کر دکھاتا ہوں کہ آپ نے ان جملہ پیشگوئیوں کو حضرت امام جماعت احمدیہ ابو احمد نے ہندو اور سب زچسب کر کے بتا دیا تھا۔ آپ نے صرف چند تین اشتہارات کے مطابق یہاں موسیٰ بن مکیہ کی پیدائش ۲۰ فروری ۱۸۸۶ء کی پیشگوئی کی تھی۔ مطابق ہے اور آپ اس کے مصداق ہیں۔ چنانچہ اس کے پیدائش پر جو کہ ۱۲ جنوری ۱۸۸۶ء کو ہوئی آپ نے اس کے متعلق حسب ذیل اعلان جاری فرمایا۔

۱) خدا تعالیٰ نے مجھے بتا دیا کہ اشتہار ۲۰ فروری ۱۸۸۶ء اور

۲) اشتہار ۲۰ فروری ۱۸۸۶ء میں

۳) اشتہار ۲۰ فروری ۱۸۸۶ء میں

۴) اشتہار ۲۰ فروری ۱۸۸۶ء میں

۵) اشتہار ۲۰ فروری ۱۸۸۶ء میں

۶) اشتہار ۲۰ فروری ۱۸۸۶ء میں

۷) اشتہار ۲۰ فروری ۱۸۸۶ء میں

۸) اشتہار ۲۰ فروری ۱۸۸۶ء میں

۹) اشتہار ۲۰ فروری ۱۸۸۶ء میں

۱۰) اشتہار ۲۰ فروری ۱۸۸۶ء میں

۱۱) اشتہار ۲۰ فروری ۱۸۸۶ء میں

۱۲) اشتہار ۲۰ فروری ۱۸۸۶ء میں

۱۳) اشتہار ۲۰ فروری ۱۸۸۶ء میں

۱۴) اشتہار ۲۰ فروری ۱۸۸۶ء میں

۱۵) اشتہار ۲۰ فروری ۱۸۸۶ء میں

۱۶) اشتہار ۲۰ فروری ۱۸۸۶ء میں

منقولات

گائے اور ہندوستان

انگلیوں کے ساتھ میں پونچھ گریزی تواج ہندوستان میں پھیلنا ان افواج کے ساتھ ہندوستان میں ہزار کاشتیں سرزد کا قہقہہ جی کا پیچھے سے ہندوستان کے پیشوں میں بہت ترقی کی ہوئی اور اس کے ایک سو میں چلے جیسے ہندوستان کے ہر گھر کی گائے یا بھینس سمیت کسی محلہ میں شاہدی کوئی یا بھینس موجود اور ہندوستان پہلے جہاں کوئی گھروہ دھہر دی گئیں اور کئی سے قالی نہ ہو تاج امراء کے گھوں میں بھی بنا سستی راجھی ادویات کے ذریعہ کیا ہوتا مونا گے یعنی کاشتیں گھایا ہوا ہے۔ مونا گے انسان کے جسم کی پرورش کے لئے روشنی اور ہاضمی ہی اور اگر یہ ہوا جسم میں رہا ہوتا تو چربی پیدا نہ ہوتی کہ پیدائش ہوا صحت کے لئے نہ ہا ہے

یورپ اور امریکہ میں دودھ کی موجودہ لینڈیشن اعداد و شمار کے اعتبار سے یہ

Table with 2 columns: Country and Milk production (Lakhs of tons). Includes entries for Sweden, Finland, Denmark, etc.

گویا کہ یورپ کے بعض ممالک میں گائی کے لئے جہاں ۲۲ اڑنی ہی کسی دودھ کی رہا ہے ہندوستان میں اس کی مقدار صرف چار اڑنی ہے اور لفظ یہ ہے کہ دنیا کے کسی ملک میں بھی گائے کی پرستش نہیں کی جاتی اور ہر ملک میں گائے کاٹ جاتی ہے اور ہمارے ملک میں نہ صرف ہندو گائے کی پرستش کرتے ہیں بلکہ ان ہی ملک کے قریب قریب تمام ممالک جہاں گائے کے گائے کی کاٹتے ہیں مگر ہندوستان میں لگے آج کل حالت بدستور بنا رہی ہے جس کی وجہ یہ بول جاتا تھا کہ میں نے دیکھا ہے جو اسے ہندوستان کوئی ایسا ملک نہیں جہاں گائے اور ان کی ادا کے ساتھ لاوارثی کا سا سلوک کیا جاتا ہے یعنی گائے ہندوؤں کے پرستش کرنے کی صورت میں جہاں کے ہندوؤں سے تباہ ہو رہی ہے۔

ہندوستان میں گائے کی اہمیت سے انکار نہیں کیا جاسکتا اور گورنمنٹ کا فرض ہے کہ وہ نہ صرف گائے کی نسل کی بہتری کے

پہلے سے زیادہ کوشش کر کے گورنمنٹ ترقی کی سطح کے ذریعہ ان کے ہر ملک سے اچھی نسل کی گائے کو ننگا ملک کے مختلف حصوں میں ان کے ہمشمال میں بھروسہ ہو گیا بلکہ ہندوؤں میں بھی برس کے لئے دودھ دینے والی کاشت اور جان بچھڑاؤ بیلوں کے گائے کی سخت کاٹت ہو گئی تاکہ ہمارے ملک میں دودھ وہی ہو جو اور ملکوں کی افراط ہو اور یہاں سرزد کویتے کے لئے اڑنی نری پر دودھ اور کھانے کے لئے اڑنی نری پر فاضلی کھی اور کمین کے سب سے آہموال ان مویشیوں کا ہے جو ناکارہ اور بڑے موچکے ہوں اور ان کے یہ نوع نہ ہو کہ آئندہ یہ دودھ وہی دے گئی باقی نسل پیدا کر کے بھی کوئی یہ ناکارہ مویشی ملک پر ایک ناقابل برداشت بوجہ ہیں جس کا ٹھیک یہ ہے کہ اس وقت قریب قریب ہندو دنیا کا ایسے مویشی کثرت کے سلسلے میں جاتے ہیں اور یہ دینے کے لئے کوئی مندرجہ تیار نہیں اور یہ گھینٹا اور غمگشاہ کرنے کا باعث ہے

ناکارہ اور بڑے مویشیوں سے ملک کے چھوٹے کارواں کے لئے صرف دودھ نہیں ہے۔ ایک تو یہ کران مویشیوں کی دوسرے ملک میں بھی دیار سے جیسے کہ بھارت کے دن پاکستان کے اخبارات میں یہ اطلاع شائع ہوئی تھی کہ ہندوستان سے گئی ہزار ناکارہ مویشی پاکستان بھیجے جا رہے ہیں جہاں کہہ ذبح کئے جائیں گے اور دوسرے یہ مویشی ہندوستان میں ہی مسلمانوں اور عیسائیوں کے ہاتھوں ذبح ہو سکتے ہیں تاکہ ان کا گوشت تو ہندوستان کے قریب مسلمان اور عیسائی لگی ہیں اور ان کا چر اور ہندوستان کی انڈسٹری کے کام آئے تاکہ بھرتیہ جڑے کے کسی بھی انڈسٹری کا زندہ رہن ملک نہیں چنانچہ اگر مذہبی جذبات سے ملندہ کہ غور کیا جائے تو ہندوستان کا فرض ہے کہ ہندوستان کے ناکارہ مویشیوں کو ہندوستان سے باہر بھیجے اور ان کے ذبح کرنے کی ہندوستان کے مسلمانوں اور عیسائیوں کو امانت ہو۔ ہزار مذہبی جذبات سے مخلوط ہو کر ناکارہ مویشیوں کو لگنے کی ہاؤٹ نہ دینا جاری انتہاء ہی حماقت ہے جس کی حد تو نسبت پسند حلقوں میں آدو نہیں دی جاسکتی اور کسی ایک مویشی کو کسی بھی چیز تک پہنچنا تو کسی وقت بھی خود کچھ خریدی جاسکتی ہے جو صورت میں کہ ہندو ملک کے مسلمانوں اور عیسائیوں کو خود اڑنی نری پر گوشت کی ضرورت ہے ہم چاہتے ہیں کہ ہندوستان کے معقولیت پسند ہندو اس مسئلہ پر توجیگی

کے ساتھ عذر کریں۔ اور ہندوستان میں جہاں اچھی نسل کی گائے میں اضافہ کرنے کی کوششوں میں سرگرمی اختیار کی جائے وہاں ہندوستان کے ناکارہ مویشیوں کو بھی ملک کی ضرورت کے لئے کام میں لایا جائے۔ (ریاست دلی ۱۹/۵/۳۸)

اجماع کا درجہ دین میں

ہستیا سہمات میں ایک فاضلانہ مقالہ فقہ اسلامی کے مافیہ نقل رہا ہے اس کی تازہ قسط سے ایک اقتباس:- "اسلام کے تاقی نظام میں اجماع کی بڑی اہمیت ہے۔ اس کا فیصلہ نہایت مستند اور واجب العقل مانا جاتا ہے۔ اس کی مخالفت جائز نہیں ہوتی۔۔۔۔۔ لیکن پونچھ جوامعی شیعط میں زمانہ کے اعتقاد اور فقہاء کی تکراری ذہنی مانت کو بڑا دخل ہوتا ہے اس بنا پر اس سماجی تباہی کا زمانہ والوں پیدا جب ہو گا۔ ہندو کے وقت حالات کی تبدیلی کی بنا پر دوسرے سماجی فیصلہ پر عمل کرنے کے مجاہد ہوں گے ایسی طرح ایک ہی زمانہ میں اگر حالات بدل جائیں تو سماجی فیصلہ بھی بدل جائے گا

تامل گیلانی نے اجماع کے اس پہلو پر اس سے بھی زیادہ صفائی کے ساتھ لکھ چکے ہیں۔ دلیل قطعی صرف قرآن و سنت ہیں۔ باقی اجماع تو ایک امانی شے ہے۔ اس میں تفریق ہندو دور کے ساتھ ہو سکتا ہے۔ اور دوسرا کاجمہ ج میں ممکن ہے کہ دوسرا سا کے اجماع سے بالکل ہی مختلف ہو میرا نے اجماع کو دست سے پکڑنے سے دلیل رسول فی الدین اور استقامت کی نہیں صرف معصیت کی پرستی ہے

مردم گشی کا تماشہ

ٹائمز آف انڈیا کی ایک خبر مفصلاً:- بیتی تالی ۲۴ ستمبر ۱۹۳۷- مینگ گوروا۔ اٹا نڈا دینے پر اسے خبر آئی ہے کہ کماروں کی ایک پارٹی نے جب ایک گاؤں میں جا کر ایک نفل کھائے تو اس وقت ان کی لاش کو دیکھ کر گاؤں والے آپسے ہنس رہے۔ خود کاروی یہ بوش جنہں دیکھ کر ہانگ کھڑے ہوئے۔ اگتے سابق وزیر اورد ہما راج کے گھائی گمانہ ڈول بوجھنے تو نفل کا کھا لکوں کے ساتھ چلے گئے اور جی کا کھا کرنے میں کوئی حصہ نہ لیا۔ وہاں تیوں کے جوٹی کو کھندا کرنے کے لئے بھرتی ہنٹید کے ڈنگ گئے۔ گاؤں والوں نے انہیں گھر کراد ڈیا۔ بوی وزارت نے آج سے بائیس سال قبل اس گاؤں کا نام سن گائے کی بجائے نفل کھندا لکھ دیا تھا۔ ای پر بھی اس کے ساتھ معصیت

سایہ عالم ہے گویا انسان کی جان کا شکر رخصت گئے نہیں بلکہ اس کے ہم نام ایک یا نکل دوسرے اور کاشکاردوں کے حق میں سخت موذی جائز کی خاطر بالکل جان اور سر کارے کو بہی کے ساتھ معص تمامشہ دیکو رہی ہے۔ اور گویا میں دوسرے میں اہمیت سے ہی احکام ہیں ان کا حلق انسان کی جان سے بالکل نہیں!

صاحب کی سر زمین پر

و ایشننگ ۱۲ ستمبر ۱۹۳۸ء کو صاحب کی سر زمین پر اس کی سر زمین پر اس کی سر زمین پر اس کی سر زمین پر اس کی سر زمین پر

ہندوستان میں اس کی سر زمین پر اس کی سر زمین پر اس کی سر زمین پر اس کی سر زمین پر اس کی سر زمین پر

ولادتیں

مردم گشی کا تماشہ میں اس کی سر زمین پر اس کی سر زمین پر اس کی سر زمین پر اس کی سر زمین پر اس کی سر زمین پر

Vertical text on the left margin.



